

滨海路街道以“解难点、疏堵点、补漏点、纾困难”为重点——

# 全力推动经济平稳健康发展



凝心聚力抓项目



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)今年以来,滨海路街道多措并举抢抓窗口期,以“解难点、疏堵点、补漏点、纾困难”为重点,在各项工作提质进位中重塑发展新优势,锻造更加适应高质量发展要求的核心竞争力,推动街道经济平稳健康发展。

据了解,滨海路街道聚焦健康驿站、市妇幼保健院等25个重点项目,落实“一线工作法”,定责到人、定期到日,挂图作战、

攻坚突破。协调各方力量,全力做好市公共卫生临床中心项目全市高质量项目观摩活动,积极做好项目开复工保障,截至目前开复工率已达90%以上。

滨海路街道以“招商引资质效提升年活动”和“项目建设突破年活动”为契机,将项目招引作为拉动投资、拓稳税源的头等大事来抓,灵活运用以商招商、全员招商、飞地招商等方式,力争实现项目招引开门红。截至目前,已签约一汽大众新能源汽

车项目、长安新能源汽车等项目4个,重点推进富士科技教育产业园等4个项目。

滨海路街道高度重视食品安全“两个责任”包保工作,充分发挥街道、社区两级包保干部作用,制定工作方案,成立领导小组。比对“四类名单”(食品流通、食品生产企业、小餐饮、小作坊),核准29家C级、613家D级食品业户名单,截至目前,已开展2轮全面走访,对在营食品门面房、商厦内业户进行集中实地

走访,对暂停营业业户开展电话走访,备注停业、注销、搬迁业户信息,切实保障群众食品安全。

深入挖掘潜力,做好各项经济指标的监控分析,坚持做好月通报、季调度,创新监测分析方式,提高对经济运行的预控能力,及时做好查缺补漏、预测预警和信息发布引导。创新运用经济和技术手段,针对不同行业和企业具体情况,按照分类指导原则,进行差别化调节,提高经济运行的质量和效益。制定党政领导联企业制、联项目制,重点对产值、营收下滑的企业及未开工未纳统项目开展面对面沟通,点对点走访,熟悉情况,收集问题,针对性帮扶。

## 一季度我区居民人均可支配收入15745元

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 蒋旭)近日,记者从区统计局获悉,一季度,我区全体居民人均可支配收入15745元,同比增长4.8%。

从城乡区域看,农村居民收入增速高于城镇。一季度我区城镇居民人均可支配收入17133元,居全市第2位,同比增长3.9%;农村居民人均可支配收入12184元,居全市首位,同比增长5.8%。农村居民人均可支配收入增速比城镇居民高1.9个百分点,城乡收入差距进一步缩小。

从收入构成看,四项收入全面增长。全体居民人均工资性收入8659元,同比增长4.5%,占可支配收入的55%,对可支配收入增长的贡献率达51.5%,是居民收入的主要来源;经营净收入3542元,增长4.3%;财产净收入1996元,增长5.8%;转移净收入1548元,增长6.2%,在四项收入中增速最快。

## 我区开展化工企业消防安全专项检查



为切实做好化工企业消防安全生产工作,近日,莱山消防深入辖区化工企业开展消防安全专项检查。

期间,消防监督检查人员重点对企业消防设施是否保持完好有效、设备防火间距是否符合要求、消防车通道是否畅通、微型消防站队员是否定期开展消防实战训练和演练、是否建立应急处置联动机制等方面进行了详细检查,并结合企业生产工艺流程、危化品的理化性质,就如何应对化工火灾、落实防火巡查人员值班值守、开展消防安全隐患自查自纠提出了针对性的建议。

下一步,莱山消防将对危化品场所开展专项整治“回头看”行动,以防控系统性安全风险为重点,全面提升辖区内危险化学品重大危险源企业安全生产水平。

YMG全媒体记者 衣文萍  
通讯员 胡晓东 摄

## 我区一人才入选省服务业专业人才

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 杨振新)近日,省发改委公布了2023年度山东省服务业专业人才奖励人员名单,烟台市两家企业榜上有名,我区企业山东十二学教育科技有限公司王勋达成功入选省级服务业专业人才。

省服务业专业人才评选奖励由省发展改革委、省人力资源和社会保障厅组织,按照《山东省服务业专业人才奖励办法》要求,评选范围主要是对从事服务业企业管理、产业技术研发、商业模式创新、工艺创新等工作,在提升企业自主创新能力、引领产业发展水平、增强经济和社会效益等方面作出突出贡献的服务业技术和管理人才,获评人才由省财政给予每人一次性奖励人民币30万元。

前期,我区积极与省、市对接,通过资格审查、筛选摸排、实地考察等环节,积极推荐符合要求的专业人才参评。通过专业人才引领产业发展方向,带动企业创新能力提升,增强经济社会效益,推动现代服务业高质量发展。下一步,我区将进一步加大服务业人才培养力度,积极推荐上报符合奖励条件的服务业专业人才,激励激发服务业人才创新创业,为我区服务业人才工作高质量发展提供智力支撑。

## 我区开展基层综合管理平台专题培训

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张胜伟)近日,我区组织召开基层综合业务平台培训会议,各街道园区分管领导、数据专员、安全生产科室负责人参会学习,针对基层综合管理平台新增加模块功能使用工作开展了专题培训,并对智慧城市结合品质社区打造进行了部署。

培训中,各街区基层综合业务平台人员、建筑、组织、企业、九小场所、加油站、森林防火点位等35类数据汇集上传情况,

并对各类应用场景使用情况进行了通报。基层综合业务平台研发团队工程师详细讲解了平台最新上线模块功能及使用方法,与会人员进行了现场提问交流,技术人员及时释疑答惑,不断提高工作人员基层综合业务平台操作水平。

本轮培训重点就工作人员手机端操作方法进行了详细讲解,基层综合业务平台手机端依托“烟台城市通”进行部署,工作人员登录“烟台城市通”个人账号后,找到对应检查的企业、

九小场所、加油站、森林防火等点位,可实时将检查过程中拍摄的照片及发现的问题上传至平台,留存问题清单,作为下次检查的整改依据,避免了工作人员来回导数据的负担,提高了工作效率。

同时,基层综合业务平台居民手机端也进入测试阶段,正在初家街道和黄海路街道祥隆社区试点运行。社区居民可以通过手机端接收社区发布的通知公告信息,了解社区的大事件和相关政策等,通过民主议

事模块可以利用手机进行投票参与民主议事和社区管理,通过和谐邻里模块实现社区居民在线交流,通过事件上报模块反映居民需求。基层综合管理平台居民端的上线将使居民能够更方便地获取社区服务信息,并更好地融入社区生活。平台在测试过程中将根据问题反馈,不断丰富完善各类民生应用,通过大数据使用为居民提供更优质、更完善的社区服务,不断提高社区居民的幸福感和满意度。